妙派阻立法「賊才反對捉賊

曾國衛:港區國安法無礙民生 為國為港做事無懼恐嚇



政制及內地事務局局長 曾國衞昨日表示,破壞、 私刑等嚴重暴力事件在疫 情下的今天仍未平息,已

危及國家安全,導致港區國安法出現。他說, 在中美角力下,香港難免會被有心人利用來 對付中國,港區國安法被抹黑、污名化都是 預期之內,特區政府將全力解釋有關立法絕 不侵犯香港市民權益。他又指,港區國安法 下一般市民生活不受影響,「只有賊才會反 對捉賊」,強調自己為國為港做事,無懼威 迫恐嚇。

■香港文匯報記者 黃書蘭

國衞昨日出席電台節目表示,了解市 ■ 民擔心港區國安法立法會影響人權等 基本權利,特區政府會全力配合有關宣傳 工作,解釋港區國安法的執法會嚴格依法 定程序進行,絕不侵犯香港市民權益,並 説「風水師騙人十年八載,立法條文卻會 很快出台」,市民不必過度擔心。

他解釋,今次全國人大的立法安排 「好 有針對性」,清楚訂明了有關範圍,針對 一些過去一年已出現的情況,防範、制止 和懲治分裂國家、顛覆國家政權、組織實 施恐怖主義及外國干預香港等,嚴重性都 是不容置疑,既危害國家安全,亦破壞香 港的整體治安秩序,實在有需要制止亂 象,使香港回復昔日繁榮安定的營商環 境。他強調,不能讓暴徒在街頭對律師行 私刑的畫面繼續出現,「港獨」分子的破 壞行為亦有需要立法制止。

立法只是安裝回大門

對於攬炒派千方百計阻礙立法,曾國衞形 容那些別有用心的人的言論是「只有賊才會 反對捉賊」,不可能家裏長年中門大開,任 人偷竊,港區國安法只是安裝回大門。

他續說,目前中美角力,香港難免會被 有心人利用來對付中國,全國人大作為國 家權力機關,絕對有權力為香港立法維護 國家安全,透過納入基本法附件三來公布 實施有關法例符合基本法規定,完全合 憲、合法,而任何國家都有維護國家安全

關官員,曾國衞説自己無外國國籍、無外 地資產,「加拿大都不會去,以免被你 捉」,強調香港官員為國家、為香港做



賊」。圖為曾國衛和李家超(右)支持港區國安法立法。

■曾國衞(左)指,港區國安法下一般市民生活不受影響,「只有賊才會反對捉 資料圖片

在港國家兩院院士堅定支持立法



法立法的决定。在 港國家兩院院士昨

支持全國人大通過港區國安法立法 决定。聲明指出,去年年中以來, 持續不斷的違法暴力行為,嚴重衝 擊香港專上院校的正常教學科研秩 序,更有大學校園遭受嚴重破壞。 如果這種狀況不能盡快改變,本港 大學多年來在國際上建立的崇高學 術聲譽將難以維持。院士們表示相 信,港區國安法的落實,將可使 「一國兩制」行穩致遠,使大學恢 復安定的教學科研環境。香港的科 學家定能為國家的科技發展,為香

香港學者協會理事會昨日發表聲 明,指為了能有效保障我們的正常生 活和維護香港和諧、安全、繁榮穩定 的社會狀況,使「一國兩制」更能行 穩致遠,讓自由和法治精神能繼續得 到保障,我們需要有健全的國家安全 法律制度。香港學者協會支持全國人 大在這嚴峻時刻為香港特別行政區建 立健全的維護國家安全法律。

香港公民協會婦女會昨日發表聲 明表示,支持全國人大在嚴峻時 刻,為香港建立健全維護國家安全 法律,相信立法可以使「一國兩 制」更加行穩致遠,讓自由和法治 精神能繼續得到保障

力打擊分裂中國、顛覆中國政權、組 織實施恐怖活動、外國和境外勢力干 預香港特別行政區事務等行為和活 動,對止暴制亂,恢復香港社會安 寧、穩定、繁榮非常重要。呼籲廣大 香港市民全力支持立法,讓香港盡快 恢復平靜、恢復發展。

全國政協委員曾毓群表示,港區 國安法立法是一場及時雨,有利於 保護香港廣大市民的合法權利和自 由,有利於維護香港良好的法治環 境和營商環境,更是香港長期繁榮 穩定與長治久安的必要前提,相信 有港區國安法作為保障,東方之珠 必將繼續閃耀光輝。

全國政協委員張松橋表示,香港

環境,保障市民大眾的利益,鞏固 香港國際金融中心地位。只有維護 國家安全,香港才能發揮自身優 勢,重振經濟、改善民生,令香港

全國政協委員何一心表示,港區 國安法就是定海神針,給予香港同 胞更穩定的生活和更安全的社會環 境,重新建立香港國際社會的全新 形象,還香港人民一個長治久安繁 榮穩定的美好未來。

惟

全國政協委員白水清表示,堅決 擁護和支持港區國安法立法,以自 己的實際行動支持做好立法的相關 工作,引導廣大市民正確理性看待 是次立法。 ■香港文匯報綜合報道

香港文匯報訊(記者 文森)全國人大日前高票通過訂立港區 國安法的決定,引起國際關注。政務司司長張建宗昨日在網誌上 表示,某些外國政客頻頻高調攻擊,指控制訂港區國安法有違基 本法、「一國兩制」及高度自治、削弱港人的人權及自由、甚至 威脅制裁中國內地及香港,這些本地以至外國政客的惡意言論 批評及舉措,全屬無稽之談,根本是出於政治考慮,企圖打擊國 家,用心昭然若揭。

批某國虛偽雙標令人不齒

張建宗昨日在網誌撰文,批評某些國家一邊主張自身國家安 全,另一邊則千方百計阻撓中國維護國家安全,這種虛偽和雙重 標準為人所不齒。他表示,利用單方面制裁作威脅,干預其他國 家和地區的政策,是違反國際法律和國際慣例的行徑,而任何對 香港的制裁措施都是雙刃劍,損人害己。

他指出,國家安全是一國安身立命之本。香港特區是中華人民 共和國不可分離的部分,維護國家主權、安全和發展利益是香港 特區的憲制責任,立法可確保「一國兩制」行穩致遠,維持香港 長期繁榮穩定。

他續説,目前國際形勢愈趨多變複雜,香港作為一個特區,對 內面對「港獨」、「自決」等組織公然挑戰中央和特區政府的政 權,對外須抵抗變本加厲的外部勢力介入香港事務,加上目前香 港維護國家安全的法律制度和執行機制並不完備,形同虛設,成 為國家安全風險的缺口。

張建宗強調,國民從來都是國家安全的得益者,香港也不例 外,他反問市民:「你會作出以下四類行為和活動嗎?一是分裂 國家、二是顛覆國家政權、三是組織實施恐怖活動、四是外國和 境外勢力干預香港特區事務的活動。|

他指絕大部分香港市民及外來投資者「肯定不會」,那麼毋須 擔憂國家安全立法。他呼籲公眾充分理解及堅定支持:「香港與 祖國緊密相連,是命運共同體,我們有能力,有決心,有信心抵 禦無理的恐嚇,無懼外國提出的制裁和威脅。

強世功:雙軌立法思路」護國安

道) 全國人大通過港區國安法立法 决定後,香港一些人提出,基本法 第二十三條規定授權特區政府就國 家安全自行立法,是不是意味着如 果特區政府未能立法,中央不能就 通法與內地大陸法在法律理念、法 香港的國家安全立法再進行立法。 理學說、規則體系和司法運行等方 對此,全國港澳研究會理事、北京 面存在巨大差異。在這種情況下, 大學港澳研究中心常務副主任強世 中央維護國家安全必須堅持「兩條 功向香港文匯報表示,這種「單軌 腿走路」的「雙軌立法思路」,一 立法 | 思路在法理上是立不住腳 的。基本法中關於維護國家安全的 系下維護國家安全,另一方面中央 法律規定是按照「雙軌立法思路」 展開的,中央維護國家安全必須堅維護國家安全的權力。 持「兩條腿走路」的「雙軌立法思 路」,一方面授權特區政府在香港 普通法體系下維護國家安全,另一 方面中央自己依照憲法和基本法來直 接行使維護國家安全的權力。

涉港國安由國家承擔責任

強世功表示,香港一些法律界人 士認為,基本法第二十三條規定中 央授權香港特區就國家安全自行立 法,特區沒有完成立法中央就不能 立法。這種理解思路可以稱之為 住腳的。「特區一直不立法,這個 安全,那就不只是香港安全,香港 障國家安全。」

不僅是憲制性權力,必須承擔起相 應的憲制責任。然而,由於「一國 兩制」的特殊情況,尤其是香港普 方面授權特區政府在香港普通法體 自己依照憲法和基本法來直接行使

他強調,事實上,基本法中關於 維護國家安全的法律規定就是按照 「雙軌立法思路」展開的。除了基 本法第二十三條特區政府「自行立 法」這一軌道,基本法第十四條、 第十八條第三款都賦予中央在香港 維護國家安全的權力。

港未立法 無礙中央立法

強世功説,在這「雙軌立法思 路」下,特區政府未能完成基本法 第二十三條立法並不妨礙中央基於 「單軌立法論」,在法理上是站不 憲法和基本法的授權自行立法。這 次全國人大決定就是根據憲法和基 法律規定就沒有意義。既然叫國家 本法的規定,授權全國人大常委會 制定在香港實施的維護國家安全的 的國家安全毫無疑問應該由國家來 全國性法律。全國人大常委會關於 承擔責任,由中央保障,中央不只 香港國家安全的立法也並不妨礙香 是有權力,而且有責任、有義務保 港特區繼續按照基本法第二十三條 的規定完成自行立法任務。





有美國政客近 干 | 港 | 事 來對港區國安法

說三道四,引發港人不滿。有市民昨日上午自發組織前往 美國駐港總領事館,抗議美國干涉中國內政,強烈要求美 方停止插手港區國安立法事務。當日下午,有市民前往美 駐港總領事館,痛斥《蘋果日報》去信特朗普要求美國插 手香港事務展開的卑劣行徑,批評黎智英勾結外部勢力反 中亂港,擾亂香港社會。 ■文/圖:香港文匯報記者 子京

譚惠珠:港普通法制度 保障人權自由

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)攬炒派聲稱港區國安法是將內地那套搬 到香港,基本法委員會副主任譚惠珠昨日出席無綫電視節目《講清講楚》 時表示,內地有多項規管不同國家安全範圍的法例,若中央有心將內地法 律搬到香港,港區國安法不會只限於針對外力干預、恐怖主義、顛覆和分 裂國家等四種罪行。她相信,全國人大常委會制定法例時會參考世界各地 法例,包括2003年出台的基本法第二十三條草案。

譚惠珠表示,涉及國家安全的法例從不是香港高度自治內的範圍,現時由 全國人大常委會立法,法律基礎上不會影響「一國兩制」,並強調法律會保 障香港居民合法權利,港區國安法在法、理、情方面都符合「一國兩制」。

談到立法原因,譚惠珠指出,香港立法會陷入癱瘓、街頭出現暴力等情 況,令國家不能袖手旁觀,必須以港區國安法保障全國人民安全,但香港 市民不必擔心,因香港奉行普通法制度,終審法院過往已多次在不同案件 中清楚説明香港的人權自由是受到法律保障。她強調,港區國安法絕不會 用作隨便捉人收監。

至於執法權問題,因國家安全屬中央負責,若中央有需要派人員來港, 有關人員將要遵守香港法律,與香港有關部門分工合作,而執行的法例是

被問到如市民參與遊行時,若有人高舉「港獨」旗幟,其他參與遊行者 會否被視為違反國家安全。她認為,市民若發現所參與活動變質就應離 開,問話時亦可解釋。

不能靠一句話決定是否有罪

對於市民擔心所謂「以言入罪」,她認為不能單靠一句話決定是否有 罪,要視乎事件的前文後理、意圖等證據。

人民銳評:香港國安立法,美國干擾也沒用

用!》的「人民鋭評」,全文如下:

這兩天,美國民眾抗議種族歧視的怒火蔓 美國總統特朗普最忙的事,卻是對中國 發 「強力回應」。不忙自家救火、救命, 插手別人家事,明顯是轉移話題的政治操 範圍,中央立法是「天公地道」。 弄。可惜這些伎倆嚇不倒中國人,也絕對改 變不了香港國安立法的進程。

消香港特殊經貿待遇,這其實早在中國預料 表題為《 香港國安立法, 美國干擾也沒 之中。美國可以維護自己國家安全,鎮壓抗 腳、越是反對,越説明我們做對了、打準 議者,用「最兇狠的武器」。而中國按照國 際慣例,完善本國國家安全立法,美國卻大 延全國,美國新冠疫情病亡者超十萬人。可 放厥詞、橫加干涉。「美式雙標」達到前所 叫囂,還會繼續搞「黑暴」「攬炒」,繼續 一派胡言,國家安全從來就不是香港的自治

誰在破壞香港的安全與繁榮?美國在去年 以來的「香港之亂」中扮演什麼樣的角色?

央政府出手制定港區國安法,他們越是跳 了。大洋彼岸一發話,禍亂香港的魑魅魍 **魉**,肯定也會蠢蠢欲動,除了亦步亦趨到處 一次他們和他們的「洋主子」一樣,都打錯 了算盤。中央政府的決心堅定不移,香港市 民絕不會上他們的當。

香港特殊經貿待遇的去留,不是某些政客 對中國「一國兩制」品頭論足,聲稱將取 這些真話美國是萬萬不敢講的。現在中國中 嘴上説説就行。且不論香港是美國最大的貿

公司、有283個地區總部和443個地區辦公 室的現實來看,政客們還要問問他們執政的 「金主」答不答應。即使美國真的取消香港 特殊經貿待遇,對香港影響也可控。香港能 夠成為國際金融中心,是因為搭乘中國經濟 成長的快車,是香港市民辛勤奮鬥而來的, 絕不是哪個國家施捨的。損失當然會有,但 相比「港獨」「黑暴」肆虐的威脅,這些損 失沒什麼大不了的。

特區政府做出了充足應對準備,國家支持 定有力。

更將成為香港的底氣。外部勢力這些外強中乾 的「強力回應」,除了再次告訴我們香港國安 立法刻不容緩,還有助於香港市民認清外部 勢力的真面目。有香港媒體感嘆,中央搞港 區國安法,美國就出招去搞香港經濟,打爛 其他無辜市民飯碗,這樣「跟香港人站在一 起」,還真的是「別開生面」。誰一心為港, 誰一心亂港,香港市民的心裏跟明鏡一樣。

奉勸亂港勢力和他們的「洋主子」,認真 補補中華人民共和國歷史的課,71年歷史, 中國幾時怕過他國威脅要挾?今日之中國, 是 「狂風驟雨掀不翻的大海」, 捍衛國家 安全,保護香港繁榮穩定,決心如磐石般堅